

Свеча

Общественно-политическая газета
Свеченского района Кировской области

№ 107 (9137) * Вторник, 6 сентября 2011 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

В стране

Поддержка молочного животноводства

Федеральная поддержка развития молочного животноводства в этом году увеличена по сравнению с 2010 годом на 40%, сообщила журналистам министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник в рамках стартовавшего в Уфе всероссийского фестиваля «Молочная страна-2011».

Глава Минсельхоза отметила, что на сегодняшний день из федерального бюджета на развитие молочного животноводства выделено 18 млрд. рублей.

По ее словам, данная отрасль является одной из базовых подотраслей сельского хозяйства, важнейшим направлением обеспечения продовольственной безопасности страны. Она заверила, что Минсельхоз и в дальнейшем будет уделять повышенное внимание развитию молочного животноводства.

(РИА «Новости»).

В области

Требуется отдать долги

По данным областного департамента энергетики и газификации на 26 августа, долги муниципальных образований за потребленное топливо составляют 644 млн. рублей, в том числе просроченная задолженность - более 396 млн. рублей.

Особенно значительные долги - у Верхнекамского, Котельничского, Омутнинского и Юрьянского районов, г. Вятских Полян, а также ЗАТО Первомайский.

Сохраняется и значительная задолженность муниципалитетов за потребленную электроэнергию - 132,5 млн. рублей. На данный момент отключены от электричества 143 котельных, отапливающих жилищный фонд и объекты социальной сферы.

В департаменте напоминают, что ситуация с не-платежами негативно влияет на сроки и качество подготовки к новому отопительному периоду.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

В районе

Награды – педагогам

Накануне нового учебного года посетившая Свеченский район ректор Кировского института повышения квалификации и переподготовки работников образования Г.А. Русских наградила почетными грамотами КИПКИПРО за умелое руководство и организацию методической работы в коллективах детских садов, за значительные успехи в организации и совершенствовании образовательного процесса старшего воспитателя детского сада «Родничок» Татьяну Валерьевну Асееву и старшего воспитателя детского сада «Теремок» Светлану Борисовну Дудину.

За умелое руководство коллективом детского дома и внедрение инновационных педагогических технологий в работе с детьми Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ награждена директор детского дома для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Ольга Григорьевна Киселева.

Полевые работы

На дворе стоит календарная осень, но погода благоприятствует проведению всех видов полевых работ, главной из которых в настоящее время является обмолот зерновых. На 5 сентября хлеба в хозяйствах района обмолочены на 1195 гектарах, что составляет 69 процентов к плану уборки. Намолочено 1754 тонны зерна при урожайности 14 центнеров с гектара. Самая высокая урожайность с обмолоченной площади в ООО «18 Марта» - свыше 18 центнеров с гектара. Свыше 17 центнеров с каждого гектара намолачивают в СПК «Память Ильича» и «Шмелевский».

К обмолоту семянников многолетних трав кроме ООО «18 Марта» пока никто не приступал, план по засыпке семян озимых выполнен на 100 процентов. Засыпано 363 тонны семян яровых зерновых, что составляет 80 процентов к плану. Близок к выполнению плана подъема зяби СПК «Шмелевский», однако в целом по району эта работа ведется медленно.

(Соб. инф.).

● Малый бизнес

“СВЕЧАТОРГХЛЕБ” РАСШИРЯЕТ ПРОИЗВОДСТВО



Западная тупиковая часть улицы Ленина: двор бани и бывшей прачечной, давным-давно заброшенное полуразрушенное здание комхозовской котельной, от которого остались одни прокопченные стены, непролазные заросли кустарника и бурьяна. Еще полтора года назад это было, пожалуй, самое неприглядное место в нашем поселке. Теперь его не узнать.

В июле прошлого года здание котельной приобрело ООО «Свечаторгхлеб», чтобы после реконструкции разместить здесь пекарню.

Конечно, далеко не все верили, что из этого помещения что-то можно сделать и отговаривали директора Г.С. Кощеева от такой идеи.

- Ничего, глаза боятся, а руки делают, - отвечал он скептикам выверенной веками поговоркой и настоял на своем.

Начали со строительства пристроя, предварительно очистив территорию от копившегося здесь десятилетиями хлама и спланировав площадку. Здание из бруса площадью 99 квадратных метров выросло буквально на глазах, так же быстро были проведены внешние отделочные работы и смонтирована сантехника. Здесь разместили офис – кабинеты директора и бухгалтерии, а также склад для муки и бытовые помещения, в том числе душевую комнату. Новый 2011 год коллектив отметил уже в новом здании. Летом этого года с внешней стороны его обшили профнастилом, а также пристроили крытую террасу, соединяющую административную часть здания с производственными и бытовыми помещениями, обшив ее поликарбонатным листом. Параллельно вели работы по ремонту, реконструкции и обустройству здания бывшей котельной, внешней и внутренней отделке и кровле.

Залили бетонный пол, покрыли его плиткой, внутреннюю часть стен и потолок обшили цветным профнастилом. Также оборудовали мойку, комнату отдыха и душевую для работников пекарни, чтобы люди в период напряженной 12-часовой рабочей смены могли хотя бы немного отдохнуть, а после работы помыться.

В настоящее время здесь смонтирована



Возведение пристроя и реконструкцию здания под пекарню «Свечаторгхлеб» выполнило своими силами; свежий хлеб предприятие поставляет в 24 торговые точки района.

на и поставлена электрическая хлебопекарная печь «Циклон – ротор 216» производительностью 216 булок хлеба в час, работающая в заданном автоматическом режиме, завезены тестомес, даже для подготовки теста, подготовлены стеллажи-тележки для выпеченного хлеба. Ведется обшивка внешней части здания цветным профнастилом. Кроме того, площадь вокруг здания благоустроена и к нему залиты бетонные подъездные пути, которые впоследствии намечено заасфальтировать. Так что степень готовности объекта очень высокая, и уже в сентябре руководство ООО «Свечаторгхлеб» намерено пустить новую пекарню в эксплуатацию.

- Все это, конечно, потребовало больших вложений, - говорит директор предприятия Г.С. Кощеев. - Только ремонтно-строительные и монтажные работы обошлись нам более чем в миллион рублей. Плюс к этому стоимость технологического оборудования. Хорошо, что все делали своими силами, не привлекая строителей со стороны. Это значительно удешевило производство работ. Но все равно затраты немаленькие. Но и без вложения средств, вернее, разумного их вложения, развивать и совершенствовать производство, повышать

производительность труда и качество производимой продукции невозможно – это аксиома.

Следует отметить, что на этом предприятии в производство – приобретение техники и технологического оборудования - ежегодно вкладывается немало средств. Только в этом году приобретено три новых грузовых автомобиля на общую сумму около 2-х миллионов рублей. ООО «Свечаторгхлеб» год от года увеличивает выпечку хлеба и расширяет рынок сбыта, поэтому нужна надежная техника для доставки продукции. В этом году предприятие успешно осваивает шабалинский рынок: здесь хлеб охотно берут в нескольких торговых точках районного центра, а также в селах Новотроицком и Соловецком. Учитывая качество выпекаемого предприятием хлеба и его сравнительно невысокую цену, можно не сомневаться, что этот рынок будет расширяться. А есть спрос – будет и предложение – с пуском новой пекарни производственные мощности предприятия позволят увеличить выпечку хлеба. Кстати, в июле этого года его производство составило 46 тонн.

(Окончание на 2 стр.).

Фото Сергея Загребина.

Календарь ◇ 75 лет назад (1936 г.) было учреждено почетное звание «Народный артист СССР».

◇ Дождь в этот день обещает сухую осень и хороший урожай на будущий год.

◇ Долгота дня 13 часов 28 минут.
Луна прибывает.

Цифра 420 новых комплексов и ферм по производству молока построено в России за последние 5 лет.

“СВЕЧАТОРГХЛЕБ” РАСШИРЯЕТ ПРОИЗВОДСТВО

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

А с качеством хлеба здесь работают постоянно: каждый день проводится анализ в собственной лаборатории, в феврале этого года образцы отвезли для более глубокого анализа в Кировский областной центр стандартизации, метрологии и сертификации. Результаты замечательные: хлеб соответствует абсолютно всем стандартам как органолептическим, так и физико-химическим. А главное - продукция по всем параметрам признана экологически чистой: содержание токсично-и микроэлементов на порядок ниже предельно допустимой нормы, а в пшеничном хлебе высшего сорта и в хлебе “Украинский новый” присутствие микротоксинов и пестицидов вообще не обнаружено.

Говоря о вложении средств в расширение и совершенствование производства, улучшение условий труда и улучшение качества обслуживания населения, нельзя также не отметить, что за последние два года проведена реконструкция и ремонт магазинов: в Шмелеве, Юме, а также магазина “Колосок” в заречной части поселка Свеча, приобретено более мощное и надежное холодильное оборудование: стеллажи и витрины, морозильные камеры, во всех магазинах установлены кондиционеры.

В настоящее время ООО “Свечаторгхлеб” стало одним из крупных, стабильных и надежных налогоплательщиков в нашем районе, причем в связи с ростом производства и увеличением товарооборота, предприятие год от года значительно увеличивает налоговые платежи во все уровни

бюджетов, при этом динамика роста выглядит следующим образом: 2008 год – 1 млн. рублей, 2009 год – 1,5 млн., 2010 год – 2 млн. рублей, за 7 месяцев 2011 года – 1 млн. 322 тыс. рублей. Расчеты показывают, что в этом году предприятием будет выплачено около 2,3 млн. рублей налогов. И это в период кризиса.

Средняя заработная плата по предприятию за прошлый год составила 11 тыс. рублей. В ООО “Свечаторгхлеб” все работники социально защищены: они своевременно получают выходные и отпуска, им оплачиваются больничные листы и декретные отпуска, на время которых сохраняется рабочее место, здесь нет двойной бухгалтерии и так называемой серой зарплаты, так что и при выходе на пенсию у работников предприятия никаких проблем не возникает.

Соблюдаются также требования охраны труда и техники безопасности.

Забота о людях, внимание к ним со стороны руководства и достойная зарплата на протяжении длительного времени позволяют сохранить стабильный трудовой коллектив. Здесь каждый относится к своему делу ответственно и добросовестно, а если есть необходимость, то не считается с личным временем.

- Можно бы наращивать производство и создавать новые рабочие места более быстрыми темпами, если бы не постоянные изменения “правил игры” со стороны государства, в частности, налогового законодательства и проверки разного рода надзорных и контролирующих орг-



В реконструированном здании, где разместилась пекарня, установлено новое оборудование для хлебопечения.

12 арбитражных судов и 4 районных. Мы, как правило, эти суды выигрываем, но контролеры никакой ответственности за свои некомпетентные действия не несут.

Перенести, конечно, пришлось немало, но мы выстояли и расширяем производство. А многие предприятия по этой причине загублены, и люди остались без работы. Непонятно, кому от этого лучше.

Эдуард Кулаков.

ганов, - считает директор ООО “Свечаторгхлеб” Г.С. Кощеев. – Только одни суды сколько времени и сил отнимают. Достаточно сказать, что при реорганизации предприятия нам пришлось за короткое время пройти

● Соцзащита

МАТЕРИНСКИЙ

КАПИТАЛ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

Могут ли быть направлены средства материального (семейного) капитала на компенсацию затрат, понесенных на строительство (реконструкцию) жилой квартиры?

- Федеральным законом № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» (далее – Федеральный закон) средства (часть средств) материального (семейного) капитала могут направляться на строительство (реконструкцию) объекта индивидуального жилищного строительства. Строительство (реконструкция) может осуществляться самими гражданами или по договору строительного подряда. Денежные средства перечисляются на банковский счет лица, получившего сертификат. В случае направления средств (части средств) М(С)К на оплату строительства (реконструкции) индивидуального жилого дома лицо, получившее сертификат, представляет кроме основных документов:

копию разрешения на строительство, оформленного на лицо, получившее сертификат;

копию договора строительного подряда; право собственности на землю или договор аренды.

Средства направляются в следующем порядке:

а) первоначально в сумме 50 % размера средств М(С)К;

б) остальная сумма по истечении 6 месяцев со дня направления средств на строительство (реконструкцию) жилого дома, в результате чего общая площадь реконструируемого объекта увеличивается не менее чем на учетную норму, установленную в соответствии с жилищным законодательством РФ.

На основании Градостроительного кодекса Российской Федерации под объектом индивидуального жилищного строительства понимается отдельно стоящий жилой дом с количеством этажей не более чем три, предназначенных для проживания одной семьи, поэтому средства материального (семейного) капитала направляются только на строительство (реконструкцию) отдельного дома и не могут быть направлены на компенсацию затрат, понесенных на строительство (реконструкцию) жилой квартиры.

К. Воронина,
специалист (по социальным выплатам) ОПФ в Свеченском районе.

ЕДВ ПО ВЫБОРУ

Я являюсь получателем ежемесячной денежной выплаты по категории вдова умершего инвалида ВОВ. В настоящее время мне установлены 1 группу инвалидности от общего заболевания.

Имею ли я право на получение ежемесячной денежной выплаты, как инвалид 1 группы?

- В соответствии с п.3 приказа Минздравсоцразвития от 30.11.2004 года № 294 «Об утверждении порядка осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан в РФ» гражданину, имеющему одновременно право на ежемесячную денежную выплату, предусмотренную несколькими федеральными законами, либо по нескольким основаниям, предусмотренным в одном федеральном законе, устанавливается одна ежемесячная денежная выплата по выбору гражданина.

Поскольку размер ежемесячной денежной выплаты по инвалидности 1 группы выше, чем размер ежемесячной денежной выплаты по категории вдова умершего инвалида ВОВ, вам следует выбрать ЕДВ по категории инвалид 1 группы.

М. Шумихина,
гл. специалист-эксперт
НПП и ОПП ЗЛ
ОПФ в Свеченском районе.

● Обучение

ХОЧЕШЬ СТАТЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕМ? ДЕРЗАЙ!

С третьей декады сентября по инициативе департамента развития предпринимательства и торговли Кировской области для граждан, желающих организовать собственное дело, и начинающих предпринимателей, зарегистрированных на территории Кировской области не более 2-х лет, пройдет обучение по проекту «Начинающий предприниматель».

Если у вас есть предпринимательские способности, перспективная бизнес-идея и готовность её реализовать, срочно заполните анкету участника курса «Начинающий предприниматель» и до 14 сентября предоставьте её в один из нижеперечисленных пунктов:

- департамент развития предпринимательства и торговли Кировской области (г. Киров, ул. К. Либкнехта, д. 69, каб. 201, тел. 38-11-08);

- отдел экономики администрации Свеченского района;

- Свеченский муниципальный фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Бизнес-центр».

Набор для обучения проходит на кон-

курсной основе, причём для участия в конкурсе не допускаются граждане, ранее прошедшие обучение по аналогичной программе.

В процессе обучения слушателям будут предложены следующие темы:

* основы бизнес-планирования (оценка бизнес-идей, характеристика основных разделов бизнес-плана);

* управление (личная эффективность, формирование стиля управления, разработка стратегии бизнеса);

* маркетинг (критерии конкурентоспособности, маркетинговые исследования, реклама);

* финансы (основы экономики предприятия, финансовые ресурсы, денежные операции, налогообложение малого бизнеса);

* персонал (адаптация персонала, оценка и развитие персонала, системы его мотивации).

Очно-дистанционная форма обучения предусматривает, что в течение 5 дней участники курса будут самостоятельно изучать предоставленный учебный материал, а на выходных (суббота и воскресе-

ние) посещать лекционные и практические занятия, которые проведут действующие успешные предприниматели области и бизнес-тренеры.

В процессе обучения слушатели должны подготовить бизнес-план создания нового или развития существующего предприятия и защитить его перед аттестационной комиссией. Лучшие выпускники получат финансовую поддержку на реализацию своих бизнес-проектов от Кировского областного фонда поддержки малого и среднего предпринимательства в виде льготных займов до 500 тыс. рублей под низкую процентную ставку.

Обучение бесплатное, общая продолжительность курса – 2 месяца. За дополнительной информацией по вопросам участия в конкурсном отборе и прохождения обучения обращайтесь по телефонам: департамент развития предпринимательства и торговли – 8 (8332) 38-11-08 (Лидия Анатольевна Одношивкина) и 2-24-50 (ведущий специалист по работе с молодежью администрации Свеченского района Ольга Николаевна Кулакова).

Подготовила Ирина Константинова.

● Из жизни прихода

Лагерь «Поисковик»

Со 2 по 12 августа в районе детского центра отдыха «Вишкиль» Котельничского района проходил учебно-тренировочный лагерь «Поисковик». Его основная цель – подготовка поисковиков к участию в экспедициях поувековечению памяти погибших защитников Отечества в годы Великой Отечественной войны. В его работе под руководством насто-

теля Никольского храма п. Свеча о. Владимира принял участие молодёжный коллектив, постоянные участники лагеря «Ратники». Православная группа провела занятия по русской культуре с элементами народных игр и хороводов для участников лагеря «Поисковик», также были сняты материалы для фильма на военную тему «Тайны русского леса», завершить работу над которым планируется в сентябре.



Какое прекрасное слово - призвание... Чистое и высокое. Когда мы говорим: «он нашел свое призвание», то имеем в виду, что человек обрел себя самого в любимом занятии, отдаётся ему полностью, без остатка, трудится и служит не за деньги, не как ремесленник, а из любви к творчеству и созиданию.

Винакая в значение этого слова, постигаем, что призвание дается человеку свыше. Ведь каждого из нас Господь наделил определенными талантами и способностями. И нет человека, совершенно лишенного дарований. Входя в разум и набираясь сил, мы ощущаем склонность к тому или иному предмету, занятию. Один увлекается языками, другой - музыкой, а кто-то дни и ночи напролет сидит один на один с шестерenkами, поршнями, разобранными двигателями, и выывает с ним по изречению поэта: «Счастливые часов не наблюдают». Как важно прислушиваться к собственному сердцу и не ошибиться в выборе того дела, которое должно стать не просто нашей профессией, специальностью, но именно призванием.

Давно не беседуем не- много о другом - о таланте. Талант, данный нам от рождения, подобен необработанному алмазу. Дивен этот прозрачный, твердый камень, только что извлеченный из глубины «сибирских руд»! Ради него стоило перелопачивать пудры и пудры пустой породы. Но сколь ни замечателен алмаз, бриллиант отлиивается от него, как небо от

земли. Бриллиантом мы называем алмаз отполированный, искусная огранка которого требует кропотливого и тончайшего труда.

Вот на этот труд часто бывают не готовы талантливые люди, особенно если окружение расточает им без счета похвалы и ком-

плименты. Уязвившись сладостью первого успеха, приписав его себе, а не Богу, не умея благодарить Создателя за тайные и явные милости, одаренный, но не просвещенный духовно человек впадает в грех гордыни и самообольщения. Он успокаивается на достигнутом, теряет чувство недовольства самим собой, все приносит в жертву собственному тщеславию. Если Бог действительно даровал тебе талант, не гордись, но бойся. Бойся, чтобы Господь не отнял дарованное за небрежение о нем или за неумение хранить, как должно, или за неправильное употребление.

Вот почему талантливый человек должен быть одновременно и тружеником. «Другие достойны отдыха, но не я», - смириенно рассуждает таковой. И чем более он трудится, шлифует, полирует, придает блеска и сияния драгоценному камню души своей - тем более увеселяет Господь раба Своего радостью, награждает миром и спокойствием совести. Если и хва-

тят христианина люди, облагодетельствованные им, примиренные, утешенные, просвещенные, у него давно готов для них ответ, который состоит всего лишь из двух кратких, но идущих от души слов: «Слава Богу!» Мне кажется, что девизом каждого творческого чело-

века должен стать стих из псалма Давида: «Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему дай славу!»

Много на свете существует призваний. И какое бы ни избрал христианин для себя в качестве служения, он обязательно должен стремиться к совершенству - не ради честолюбия или корысти, а ради славы Божией. Часто в миру, на языке расхожих понятий, овладение занятием в совершенстве имеется профессионализмом. Это качество ценится всеми, ибо говорит само за себя. Если ты называешь себя верующим, то и спрос с тебя двойной. Ведь твою работу, плоды твоих трудов люди всегда будут оценивать с пристрастием: «Сейчас посмотрим, как там у них, верующих!» Вспомним: все, что ни делал Христос, делал хорошо, так что простой народ дивился и прославлял Бога. Это и нам пример. Выбирай, либо о тебе разочарованно ска-

жут, судя по твоим делам: «А еще верующий!» - либо с одобрением и уважением засвидетельствуют: «Он не мог сделать плохо, он же верующий». Дай, Господи, чтобы у читателей всегда было в жизни только последнее и чтобы каждый из них был настоящим мастером,

личности и думать нельзя о служении учителя, врача или пастыря. Иначе постигнет вас печальная участь известных героев литературных произведений. Образ врача, потерявшего любовь к пациентам, выведен в знаменитом рассказе А.П. Чехова «Ионыч». Врач, изменивший своему призванию, становится рвачом. Произведение того же автора «Человек в футляре» вскрывает трагедию учителя, который по той же самой причине превратился в мучителя для своих учеников. О священнике же, не достойном своего сана, честно говоря, даже и упоминать не хочется. Ведь для священника потерять любовь - это самое страшное, потому что священство и есть по преимуществу служение любви. Божественная Христова любовь, любовь пастырская - дар драгоценный. И хранить этот дар должно в чистом, неморочном сосуде.

Благонамеренный юноша! Девица-христианка! Вам не известна еще вполне будущность ваша. Но если вы мечтаете о служении высоком и поприще благородном, берегите вашу невинность! Будьте тверды и мужественны в том, чтобы, встретив соблазны, победить их с Божией помощью. От вас зависит, погибнуть ли нераспустившемуся бутону на корню или, выдержав полуденный зной, раскрыться Богу и людям в чистоте и чести истинного призыва!

Священник
Артемий Владимиров.

Страницу подготовил
протоиерей
Владимир Неганов.

Православный календарь

8 сентября – Владимирской иконы Пресвятой Богородицы.

11 сентября – Неделя 13-я по Пятидесятнице. Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна (день постный).

14 сентября - начало индикта - церковное новолетие.

18 сентября - Неделя 14-я по Пятидесятнице.

21 сентября - Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы.

25 сентября - Неделя 15-я по Пятидесятнице, пред Воздвижением.

27 сентября - Всемирное Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня (день постный).

2 октября - Неделя 16-я по Пятидесятнице, по Воздвижении.

Паломники

30 августа Никольский храм принимал паломников из села Юрьево Котельничского района. Поездка была организована и возглавлена настоятелем Ильинского храма с. Юрьева иереем Михаилом Цепелевым. Знакомство с Никольским храмом п. Свеча и его святынями, молебен с акафистом святителю Николаю, посещение поискового музея с просмотром видеофильмов, трапеза, водосвятный молебен на источнике в д. Галаши с погружением в воды реки Юмы – за всё это паломники искренне благодарили при расставании.

День знаний

День знаний, отмечаемый 1 сентября, - это праздник начала нового учебного года. Для первокурсников вузов и первоклассников - это время начала новой жизни, как и для их родителей, для тех, кто уже учится - встреча со своими друзьями. Накануне, 31 августа, в Никольском храме был совершён молебен перед началом нового учебного года с благословением на учёбу школьников и студентов.

ЖИЗНЕННОЕ ПРИЗВАНИЕ

виртуозом своего дела - в науке ли, в искусстве, в служении людям! Поэтому будем бегать, начиная со школьных лет, от безделья, лени, праздного провождения времени. Да и время ли лениться?! Нет, но с бодростью, с молитвой и благой надеждой пусть идет каждый выбранный им дорогой скромного и самоотверженного труда, как говорили в старину, «церкви во славу, родителям на утешенье, себе во спасенье!»

Издавна считается, что среди разнообразных и благородных служений самых высоких на земле три. Учитесь, врачевание и священство. Почему, как вам кажется? Я думаю потому, что в основе всех трех служений лежит любовь. А ведь любовь, милосердие - от Бога, и Сам Он благоволит именовать Себя Любовью. Это значит, что без живого сострадания к людям, без благоговения перед бессмертной человеческой душой, без интереса к человеческой

● Дом садовода - опора семьи

Готовьтесь к празднику урожая

В рамках Всероссийского проекта «Дом садовода - опора семьи», руководителем которого является председатель Союза садоводов России депутат Государственной думы Олег Валенчук, а координатором - министр сельского хозяйства Елена Скрынник, 23 сентября на площади Центра культуры и досуга г. Свеча с 13 часов состоится районный праздник урожая.

В программе праздника:

Выставка и ярмарка-продажа овощей, фруктов, букетов, домашних заготовок (солений, маринадов и т.п.);

награждение победителей

конкурса «Дары Вятки»; обмен опытом работы; обширная культурно-развлекательная программа.

Участниками конкурса «Дары Вятки» могут быть садоводы и огородники района независимо от пола и возраста по номинациям:

«Лучший огородник» (вилок капусты, но не более двух, корнеплод моркови, свеклы, но не более трех). Критерии оценки жюри: размер, форма, вес.

«Лучший цветовод» (букет цветов со своего участка, но не более трех).

«Мастер домашнего консервирования» (домашняя заготов-

ка, но не более трех) с рецептом приготовления.

«Чудо-овощ» (овощ самой причудливой формы).

Участник может подать заявку на все объявленные номинации в день проведения конкурса, представив свою продукцию согласно требованиям. В заявке должно быть указано: фамилия, имя и возраст участника, адрес, телефон; в номинации «Мастер домашнего консервирования» - название заготовки.

Победителей в каждой номинации ждут ценные призы Всероссийского Союза садоводов и огородников.

Оргкомитет.

● Культура

КОГДА ЦВЕТЫ УЛЫБАЮТСЯ

Настоящую цветочную феерию в очередной раз устроили в Свеченском СДК заядлые цветоводы. На выставку «Цветы – улыбка природы» они представили около 50 букетов.

Калейдоскоп разноцветных астр и тяжёлые шапки георгинов, кудрявые флоксы и рыхие гроздья рябины, аристократичные гайлардия и амарант, круглые головки бархатцев в огромном бокале совсем как оранжевые апельсины, застенчивые виолы и гордые циннии – наполнили фойе Дома культуры таким ароматом, что от желающих полюбоваться на такую красоту просто отбоя не было.



ПОГОДА

7 сентября

Пасмурно, дождь, ветер северо-восточный, 4 м/с, температура воздуха ночью +10°, днем +16°, давление 740 мм рт. ст.

8 сентября

Переменная, возможен дождь, штиль, температура воздуха ночью +9°, днем +17°, давление 739 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.



9 СЕНТЯБРЯ с 9.30 до 10.30 на рынке будут продаваться: **МДФ 6 мм** (1,4x2,07), **8 мм** (1,03x2,8), **стеновые панели МДФ и ПВХ** от 96 руб., **лам. полы** от 310 руб./м², **ДВП** (1,7x2,75) - 250 руб. На заказ **сайдинг** от 135 руб., **фанера** 3-15 мм. Тел. 8-910-661-73-10.

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; АУ "Редакция газеты "Свеча"

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции
® - материалы, подготовленные на платной основе

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 05.09.2011 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2240. Заказ № 2065.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

● Отзвуки праздника

В долгий путь за знаниями

отправились учащиеся Круглыжской школы, которая в этом учебном году поменяла свой статус

Первосентябрьскую линейку открыла Е.А. Кудрина, которая представила первоклассников и поздравила всех школьников с Днем знаний.

Директор школы Г.В. Ларионова пожелала ребятам настойчивости и успехов в учебе. Особые напутствия прозвучали в адрес девятиклассников, которым предстоит сдача экзаменов за курс основной школы, причем в новой форме. Галина Валентиновна пожелала первоклассникам смелее знакомиться с удивительным миром знаний и открытий, а родителям - побольше радости и приятных минут от общения с детьми, любви и взаимопонимания.

На линейке Г.В. Ларионова сообщила о том, что Круглыжская средняя школа закончила свой 75-летний путь. С 1 сентября она стала основной общеобразовательной школой имени Ю.Я. Долгих.

Затем Галина Валентиновна вручила почетные грамоты

учителям Н.А. Лаптевой, проработавшей в школе 25 лет, Т.С. Глушковой, С.Н. Черемисинову и Т.А. Барановой - их стаж работы в школе по 30 лет, техслужащей Л.А. Юферевой.

Учителей, учащихся и родителей тепло поздравили с Днем знаний первый заместитель главы администрации района И.Ю. Редькин и депутат Думы Свеченского сельского поселения А.В. Бурехин. Первоклассникам Насте Ковалевой, Яне Соловьевой, Лизе Медянцевой, Сереже Семиколенных вручили подарки, а они в свою очередь держали ответное слово и читали стихи.

Звучит первый звонок - и самые юные граждане школьной республики со своей первой учительницей Т.С. Глушковой отправились на первый урок

В добрый путь!

Р. Червякова.

с. Круглыжи.

● Реклама,
объявления - тел. 2-16-71

ИЗГОТОВЛЮ оградку.
Тел.: 2-20-42, 8-922-939-88-23.

КУПИМ трактор МТЗ-82.
Тел. 8-910-922-67-26.

ТРЕБУЮТСЯ продавцы
на ВЫЕЗДНУЮ ТОРГОВЛЮ
(меха). Тел. 8(8332) 30-46-69, 8-912-734-89-24.

ПРОДАЕТСЯ

✓ или сдается в аренду с последующей продажей 2-комнатная квартира 57 кв. м по ул. Железнодорожной, цена 420 тыс. руб.
Тел. 8-917-906-96-21.

10 сентября
на рынке п. Свеча в 9.00 со-
стоится ПРО-
ДАЖА привитых кастиро-
ванных поросят.
Тел.: 8-915-990-85-75.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ:
редакция газеты «СВЕЧА».

Выражаем искреннее со-
болезнование Тамаре Игна-
тьевне и Александру Генна-
дьевичу Бересневым, всем
родным и близким в связи с
преждевременной смертью
Геннадия Петровича
Береснева.

Синцовы, Куклины.